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 EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA 
UNIVERSIDAD 
CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA DE 2024  
EJERCICIO DE: MATEMÁTICAS II  
TIEMPO DISPONIBLE: 1 hora 30 minutos  

 

PUNTUACIÓN QUE SE OTORGARÁ A ESTE EJERCICIO: (véanse las distintas partes del examen) 

En total el examen consta de 10 preguntas optativas del mismo valor, de las que el/la 

estudiante deberá elegir un máximo de 5 preguntas, cualesquiera de ellas. Cada pregunta 

vale 2 puntos en total y puede contener distintos apartados, cuyas puntuaciones se indican.  

El/la estudiante debe indicar claramente, en la primera página del tríptico, cuáles han 

sido las 5 preguntas elegidas. (Si no se indica, y se han respondido más de 5 preguntas, 

sólo se corregirán las 5 preguntas que se han respondido en primer lugar). 

Justifica los pasos realizados para llegar a la solución obtenida. 
 

1. Dada la siguiente función  

( )

2

cos 0

( ) , ,
0

2

a x x

f x a b
x bsen x x



− 


=   
− +  

 

  

(a) (1 punto) Estudia su continuidad en ℝ según los valores de 𝑎 y b.  

(b) (1 punto) Para 𝑎 = 1, calcula el valor de b para que, en el punto con 
2

x


= , la función 

tenga tangente 
2

y x


= .  

 

2. Estudia la existencia del siguiente límite y calcúlalo en caso de existir:  
( ) ( )

( ) ( ) ( )( ) ( )

5 4 3 2

22 2 2

2 · 3 5 7 2 3 2
lim

3 4 · 2 cos log 5
x

x x x x x x

x sen x x x
→

− + − + − + +

− − + + +
 

 

3. Calcula el área encerrada por las gráficas de las funciones ( ) 6f x x= +  y 

( )
2

2 0

0

x si x
g x

x si x

− 
= 


 

 

4. En una cristalería, a un cristal rectangular de 120 centímetros de alto y 70 centímetros de 

ancho se le ha cortado por error la esquina superior derecha como se ve en el dibujo. Quieren 

recortar dicho cristal nuevamente de forma rectangular, de modo que la superficie sea la 

máxima posible haciendo como máximo dos cortes. ¿Cuáles serán las dimensiones del nuevo 

cristal rectangular recortado? 
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5. De una matriz B sabemos que cumple 

3

1 2 3 10 11 12

4 5 6 · 7 9 9 · ,

7 8 9 4 5 7

B I B

   
   

= −   
   − − − − − −   

 

 donde 
3I

 es la matriz identidad de orden 3. Estudia si la matriz B tiene inversa. En caso 

afirmativo, calcula la inversa de B.  

 

6. Dadas las siguientes matrices 

1 1 1 3

1 , 5 ,

4 4 2 12

A m m B m

m

   
   

= =    
   
   

. 

(a) (1,2 puntos) Analiza el rango de la matriz A según los valores de m . 

(b) (0,8 puntos) Resuelve el sistema ·A X B=  para el valor m = 2.  

 

7.  En un laboratorio de una empresa farmacéutica se fabrican tres tipos de medicamentos, M1, 

M2 y M3, a partir de tres principios activos, A1, A2 y A3, distintos. En la siguiente tabla se 

reflejan los miligramos de principio activo necesarios para fabricar un gramo de cada 

medicamento: 

 mg de A1 mg de A2 mg de A3 

para 1g de M1 10 10 20 

para 1g de M2 10 20 30 

para 1g de M3 20 30 50 

 

En dicho laboratorio se dispone actualmente de 70 gramos del activo A1, 90 gramos del 

activo A2 y 160 gramos del activo A3. Se va a cerrar por vacaciones y la empresa quiere no 

dejar principios activos en el laboratorio. ¿Es posible utilizar la cantidad total exacta 

disponible de principios activos del laboratorio fabricando los medicamentos M1, M2 y M3? 

En caso afirmativo, ¿qué cantidades de cada medicamento podrá fabricar el laboratorio con 

dichos principios activos? 

 

8.  Halla la ecuación de un plano que es perpendicular a la recta dada por los planos 

2 0

3

x y z

x y z

+ − =


− + = −
 y además pasa por el punto (3, 2, 1). 

 

 

9.  Sean A(1, 2, 3), B(1, 0, –1) y C(2, 2, 2) tres puntos en el espacio y 1v  el vector que va de A 

a B; 2v  el vector que va de B a C y 3v  el vector que va de C a A. 

(a) (1 punto) Estudia si los vectores 1v , 2v  y 3v  son linealmente independientes. 

(b) (1 punto) Calcula el área del triángulo cuyos vértices son A, B, C. 

 

10. El 84 % de los exámenes de Matemáticas II de la fase genérica en la convocatoria ordinaria 

de la EvAU en 2022 en Aragón obtuvieron una nota mayor o igual a 5. 

(a) (0,8 puntos) Si seleccionamos aleatoriamente 15 de aquellos exámenes, ¿cuál es la 

probabilidad de que exactamente 2 tengan una nota inferior a 5? 

(b) (1,2 puntos) Con los 15 exámenes anteriores, ¿es más probable que menos de 2 exámenes 

tengan nota inferior a 5 o que más de 2 exámenes tengan nota inferior a 5? 
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SOLUCIONES 
 

1. Dada la siguiente función  

( )

2

cos 0

( ) , ,
0

2

a x x

f x a b
x bsen x x



− 


=   
− +  

 

  

(a) (1 punto) Estudia su continuidad en ℝ según los valores de 𝑎 y b.  

(b) (1 punto) Para 𝑎 = 1, calcula el valor de b para que, en el punto con 
2

x


= , la función 

tenga tangente 
2

y x


= .  

 

a) La función en el intervalo ( ),0−  es ( )( ) cosf x a x= −  que es una función continua. 

La función en el intervalo ( )0,+  es 
2( )

2
f x x bsen x

 
= − + 

 
 que es una función 

continua. 

Estudiamos la continuidad en el cambio de definición: 0x = . 

Para que la función sea continua en x = 0 deben coincidir el valor de la función y los límites 

laterales de la función. 
 

( ) ( )

( ) ( )

( )

( ) ( )

0 0

2 2

0 0

0 0

(0) cos cos 0 1

lim lim cos 1

1 1
lim lim 0 0

2 2

(0) lim lim

x x

x x

x x

f a x a a

f x a x a

a b b a
f x x bsen x bsen b

f f x f x

 

− −

+ +

− +

→ →

→ →

→ →

= − = − = − 


= − = − 

 − = −  = −   

= − + = − + = −    
    

= =


 

 

La función es continua en x = 0 cuando b = 1– a. 

La función es continua en  cuando b = 1– a. 

La función es continua en  0−  cuando b ≠ 1– a. 

 

b) Para 𝑎 = 1 la función queda 

( )

2

1 cos 0

( ) ,
0

2

x x

f x b
x bsen x x



− 


=   
− +  

 

. 

La ecuación de la recta tangente en 
2

x


= es ´
2 2 2

y f f x
      

− = −    
    

. 

 

( )
2 2 2

2( )
2 2 2 2 2 4 4

´( ) 2 cos ´ 2 cos cos
2 2 2 2 2

f x x bsen x f bsen bsen

f x x b x f b b b

      


    
  

       
= − +  = − + = − =       

       

     
= − +  = − + = − = +     

     
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( )

( ) ( )

2

2

2 2 2

2 4

´
2 4 2

´
2 2 2

2 2 4 4 2

f

f b y b x

y f f x

y b x b y b x b

 

  
 

  

    
 

 
=  

  
   

= +  − = + −    
   

    
− = −     

    

 = + − − +  = + − −

 

 

La ecuación de la recta tangente en 
2

x


=  es ( )
2

4 2
y b x b

 
= + − − . 

Como la recta tangente queremos que sea 
2

y x


=  deben cumplirse: 

 

( )
2

2
2

2 2 24 2

0 2 0 2 0
2 4 2 2

b by b x b

y x b b b b

     

   
  

 − + = → = − == + − −  
 

− = − − = → − − = → − − = → =
  

 

 

El valor buscado es 
2

b
−

= . 
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2. Estudia la existencia del siguiente límite y calcúlalo en caso de existir:  
( ) ( )

( ) ( ) ( )( ) ( )

5 4 3 2

22 2 2

2 · 3 5 7 2 3 2
lim

3 4 · 2 cos log 5
x

x x x x x x

x sen x x x
→

− + − + − + +

− − + + +
 

 

Intentamos calcular el límite. 
 

( ) ( )

( ) ( ) ( )( ) ( )

( ) ( )

( ) ( ) ( )( ) ( )

( ) ( )( )

5 4 3 2

22 2 2

5 4 3 2

22 2

2

2 · 3 5 7 2 3 2
lim

3 4 · 2 cos log 5

2 2 · 3·2 5·2 7·2 2·2 2 3 2

3 4 · 2·2 cos 2 log 2 5

0·129 2 2 2

33 0· 1.9833 0· 8 cos 2 log 7

x

x x x x x x

x sen x x x

x sen

sen

→

− + − + − + +
=

− − + + +

− + − + − + +
= =

− − + + +

+
= = =

−− + +

 

 

El límite existe pues el radicando de la raíz del denominador existe en un entorno de x = 2. 

La función está definida en un entorno de x = 2 y es continua. El valor del límite es 2/3. 
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3. Calcula el área encerrada por las gráficas de las funciones ( ) 6f x x= +  y 

( )
2

2 0

0

x si x
g x

x si x

− 
= 


 

 

Hallamos los puntos de corte de sus gráficas. 
 

( )

( )

( ) ( )

( )

( ) ( )( )

 )

 )

2

2 2

2

6
2 6 3 6 2 ,0

3

6

1 1 4 1 62 0
6 6 0

20
1

,

5
3 0,

1 5 2

1 5
0

2

2
2

x x x x

f x x

x si x
x x x x xg x

x si x

f x g x


− = + → − = → = = −  − −

= + 
  − − −−    = + → − − = → = ==   

  
+ = =  +   

= = 
− = −


 +

 

 

 

Las gráficas de las funciones se cortan en x = –2 y en x = 3. El área encerrada por sus 

gráficas la dividimos en dos partes: una entre –2 y 0 y otra entre 0 y 3. 

Área de la zona 1. 
 

( ) ( ) ( )

( )
( )

0 0 0

2 2 2

0 22 2

2

6 2 3 6

20
3 6 3 6·0 3 6 2 6 12 6

2 2 2

f x g x dx x x dx x dx

x
x

− − −

−

− = + − − = + =

 −   
= + = + − + − = − + =    

      

  
 

 

El área de la zona 1 tiene un valor de 6 unidades cuadradas.  

Área de la zona 2. 
 

( ) ( )
3

2 3
3 3

2

0 0
0

2 3 2 3

6 6
2 3

3 3 0 0 9
6·3 6·0 18 9 13.5

2 3 2 3 2

x x
f x g x dx x x dx x

 
− = + − = + − = 

 

   
= + − − + − = + − =   
   

 

 

 

El área de la zona 2 tiene un valor de 13.5 unidades cuadradas. 

El área encerrada por las gráficas de las dos funciones es la suma de lo obtenido. 
 

26 13.5 19.5Área u= + =  
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4. En una cristalería, a un cristal rectangular de 120 centímetros de alto y 70 centímetros de 

ancho se le ha cortado por error la esquina superior derecha como se ve en el dibujo. Quieren 

recortar dicho cristal nuevamente de forma rectangular, de modo que la superficie sea la 

máxima posible haciendo como máximo dos cortes. ¿Cuáles serán las dimensiones del nuevo 

cristal rectangular recortado? 

 
  

Queremos cortar un rectángulo de base “x” y altura “y”. 

La situación es la del dibujo. 

 
Como el triángulo rojo de catetos 10 y 30 es semejante al de catetos “30 – y” y “x” tenemos: 

 

30 30
30 3 30 3

30 10 3

y x y
x y x x y

− −
=  =  − =  − =  
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El rectángulo que queremos cortar tiene de lados “60 +x” y “90 + y”. 

 

 
 

El área del rectángulo es ( ) ( )( ), 60 90A x y x y= + + , siendo 0 10; 0 30x y    . 

El área del nuevo rectángulo queda: 

 

( ) ( )( )
( ) ( )( ) ( )( )

( ) 2 2

, 60 90
60 30 3 90 60 120 3

30 3

120 3 7200 180 3 60 7200

A x y x y
A x x x x x

y x

A x x x x x x

= + + 
 = + − + = + − 

= − 

 = − + − = − − +

 

 

Buscamos los puntos críticos de la función área. 

 

( ) ( )

( )  

23 60 7200 ´ 6 60

´ 00 6 6 0 00 0 1 0 10 ,1

A x x x A x x

A x x x x

= − − +  = − −

=  − −  = − =  + =

 

 

El punto crítico obtenido no pertenece al intervalo [0, 10]. 

La función área solo está definida entre 0 y 10, siendo la derivada negativa en todo el 

intervalo, por lo que el valor más alto lo alcanza en el extremo inferior del intervalo: x = 0. 
 

La función área en el intervalo [0, 10] tiene un valor máximo en x = 0. 

Para este valor tenemos que 30 0 30y = − = . 

Las dimensiones del rectángulo de área máxima son 60 + 0 = 60 y 90 + 30 = 120. 

El nuevo cristal rectangular recortado con área máxima tiene dimensiones 60 × 120 cm. 
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5. De una matriz B sabemos que cumple 

3

1 2 3 10 11 12

4 5 6 · 7 9 9 · ,

7 8 9 4 5 7

B I B

   
   

= −   
   − − − − − −   

 

 donde 
3I

 es la matriz identidad de orden 3. Estudia si la matriz B tiene inversa. En caso 

afirmativo, calcula la inversa de B. 

 

Despejamos B en la igualdad planteada. 

 

3

3

3

1 2 3 10 11 12

4 5 6 · 7 9 9 ·

7 8 9 4 5 7

1 2 3 10 11 12

4 5 6 · 7 9 9 ·

7 8 9 4 5 7

1 2 3 10 11 12

4 5 6 7 9 9 ·

7 8 9 4 5 7

11 13 15

11 14 15

11 13 16

B I B

B B I

B I

   
   

= −    
   − − − − − −   

   
   

 + =    
   − − − − − −   

    
    

 + =     
    − − − − − −    



− − −

1

3

11 13 15

· 11 14 15

11 13 16

B I B−

   
   

=  =   
   − − −     

 

Existe la inversa de B y tiene la expresión 
1

11 13 15

11 14 15

11 13 16

B−

 
 

=  
 − − − 

. 
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6. Dadas las siguientes matrices 

1 1 1 3

1 , 5 ,

4 4 2 12

A m m B m

m

   
   

= =    
   
   

. 

(a) (1,2 puntos) Analiza el rango de la matriz A según los valores de m . 

(b) (0,8 puntos) Resuelve el sistema ·A X B=  para el valor m = 2. 

 

(a) Usamos el método de Gauss para obtener una matriz triangular equivalente a la matriz A para 

establecer su rango. 
 

( )

2ª 1ª
1 1 1

1
1

1 1 1
4 4 2

0 1 1 2ª

3ª 4· 1ª
1 1 1

4 4 2
0 1 1

4 4 4
0 0 2 2

0 0 2 4 3ª

Fila Fila

m m
A m m

m
m m Nueva Fila

Fila Fila

m
m m

m
m Nueva Fila

− 
   

  
=     − − −

  
   − − →

 

− 
  
  

 − −   − − −
   −  − →
 

 

 

Existen tres posibilidades. 
 

1ª posibilidad. 1 0 1m m− = → =  

En este caso la matriz equivalente queda 

1 1 1

0 0 0

0 0 2

 
 
 
 − 

. El rango de A es 2. 

 

2ª posibilidad. 2 0 2m m− = → =  

En este caso la matriz equivalente queda 

1 1 1

0 1 1

0 0 0

 
 
 
 
 

. El rango de A es 2. 

3ª posibilidad. 1 y 2m m   

En este caso la matriz equivalente tiene tres filas no nulas. El rango de A es 3. 
 

(b) Cuando m = 2 la matriz queda 

1 1 1

1 2 2

4 4 4

A

 
 

=  
 
 

. Obtenemos el sistema y lo resolvemos. 

 

 

1 1 1 3 3 3

· 1 2 2 5 2 2 5 2 2 5

4 4 4 12 4 4 4 12 3

3 3
1ª 3ª

2 2 5 2 2 5

x x y z x y z

A X B y x y z x y z

z x y z x y z

x y z x y z
Ecuación Ecuación

x y z x y z

+ + = + + =      
     

=  =  + + =  + + =      
      + + = + + =      

+ + = = − − 
 =    

+ + = + + = 
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3 2 2 5 2 2 3 2 1

1

2 ;

y z y z y z y z x z z

x

y

z

 



 − − + + =  + =  = −  = − + − = 

=


 = − 
 =

 

 

Cuando m = 2 las soluciones del sistema son: 

1

2 ;

x

y

z

 



=


= − 
 =
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7.  En un laboratorio de una empresa farmacéutica se fabrican tres tipos de medicamentos, M1, 

M2 y M3, a partir de tres principios activos, A1, A2 y A3, distintos. En la siguiente tabla se 

reflejan los miligramos de principio activo necesarios para fabricar un gramo de cada 

medicamento: 

 

 

 

 
 

En dicho laboratorio se dispone actualmente de 70 gramos del activo A1, 90 gramos del activo 

A2 y 160 gramos del activo A3. Se va a cerrar por vacaciones y la empresa quiere no dejar 

principios activos en el laboratorio. ¿Es posible utilizar la cantidad total exacta disponible de 

principios activos del laboratorio fabricando los medicamentos M1, M2 y M3? En caso 

afirmativo, ¿qué cantidades de cada medicamento podrá fabricar el laboratorio con dichos 

principios activos? 

 

Llamamos “x” a los gramos del medicamento M1, “y” a los gramos del medicamento M2 y 

“z” a los gramos de M3. 

 

 mg de A1 mg de A2 mg de A3 

  x g de M1 10x 10x 20x 

 y g de M2 10y 20y 30y 

z g de M3 20z 30z 50z 

TOTALES 10 10 20x y z+ +  10 20 30x y z+ +  20 30 50x y z+ +  

 

Se dispone actualmente de 70 gramos del activo A1, 90 gramos del activo A2 y 160 gramos 

del activo A3 → 10 10 20 70000x y z+ + = , 10 20 30 90000x y z+ + = , 

20 30 50 160000x y z+ + = . 

Planteamos un sistema con las tres ecuaciones e intentamos resolverlo. 
 

( )

10 10 20 70000 2 7000 7000 2

10 20 30 90000 2 3 9000 2 3 9000

20 30 50 160000 2 3 5 16000 2 3 5 16000

7000 2 2 3 9000 2000

2 7000 2 3 5 16 14

x y z x y z x y z

x y z x y z x y z

x y z x y z x y z

y z y z y z

y z y z

+ + = + + = = − −  
  

+ + =  + + =  + + =   
  + + = + + = + + =  

− − + + =  + =
 

− − + + =  000 2 4 3 5 16000

2000
2000 2000

2000

5000

7000 2000 2 5000 2000

y z y z

y z
y z y z

y z

x

x z z z y

z










− − + + = 

+ = 
  + =  = − 

+ = 

= −


 = − + − = −  = −
 =

 

 

Es posible utilizar la cantidad total exacta disponible de principios activos del laboratorio, por 

ejemplo dando el valor 0 =  se consigue fabricando 5000 gramos del medicamento M1, 

2000 gramos de M2 y 0 gramos de M3. 

Existen muchas formas posibles de hacerlo, dando valores de   que hagan que la solución 

sea positiva (gramos), lo que implica que el valor de   debe estar entre 0 y 2000.  

 mg de A1 mg de A2 mg de A3 

para 1g de M1 10 10 20 

para 1g de M2 10 20 30 

para 1g de M3 20 30 50 
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8.  Halla la ecuación de un plano que es perpendicular a la recta dada por los planos 

2 0

3

x y z

x y z

+ − =


− + = −
 y además pasa por el punto (3, 2, 1). 

 
Hallamos el vector director de la recta. 

 

( )

2 0 2 0
2 3 0 3 3

3 3

1
3

1 3 1 2 : 0,1,1
3

2

r

x y z x y z
x y y x x

x y z z y x

x

x z y y r y v

z





+ − = + − = 
  + + − + =  = −  

− + = − = − + − 

=
− 

 = = −  = − + + = − +  =  =
 = − +

 

 

El vector normal del plano es el vector director de la recta ( )0,1,1rv = . Hallamos la 

ecuación del plano. 
 

( )

( ) ( )

: 00,1,1
2 1 0 3 : 3 0

3,2,13,2,1

r
y z Dn v

D D y z





 + + == =  
  + + =  = −  + − = 

 

 

 

La ecuación de un plano que es perpendicular a la recta y además pasa por el punto (3, 2, 1) es el 

plano de ecuación : 3 0y z + − = .  
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9.  Sean A(1, 2, 3), B(1, 0, –1) y C(2, 2, 2) tres puntos en el espacio y 
1v  el vector que va de A 

a B; 
2v  el vector que va de B a C y 

3v  el vector que va de C a A. 

(a) (1 punto) Estudia si los vectores 
1v , 

2v  y 
3v  son linealmente independientes. 

(b) (1 punto) Calcula el área del triángulo cuyos vértices son A, B, C. 

 

(a) Hallamos las coordenadas de los vectores. 
 

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

( ) ( ) ( )

1

2

3

1,0, 1 1,2,3 0, 2, 4

2,2,2 1,0, 1 1,2,3

1,2,3 2,2,2 1,0,1

v AB

v BC

v CA

= = − − = − −

= = − − =

= = − = −

 

 

Para que los vectores sean linealmente independientes el producto mixto 
1 2 3, ,v v v 

 
 debe 

ser no nulo. 
 

( )

( )

( )

1

2 1 2 3

3

0, 2, 4 0 2 4

1,2,3 , , 1 2 3 0 6 0 8 2 0 0

1 0 11,0,1

v

v v v v

v

= − − − −
  =  = = + + − + + =  
 −= − 

 

 

El producto mixto es nulo y los vectores son linealmente dependientes. 
 

Otra forma de razonarlo es pensar que los tres puntos definen un plano y los tres vectores 

pertenecen al mismo plano, por lo que los vectores son linealmente dependientes. 
 

Otra forma de razonarlo:  

1

2 1 2 3

3

0

v AB

v BC v v v

v CA

=


=  + + =


= 

 

 

Los vectores son linealmente dependientes. 

 

(b) El área del triángulo cuyos vértices son A, B, C es la mitad del módulo del producto 

vectorial AB AC . 

( )

( ) ( ) ( )

( )

( )
22 2

2

0, 2, 4
0 2 4

2, 2, 2 1, 2,3 1,0, 1
1 0 1

2 4 0 2 0 0 2 4 2 2, 4, 2

2 4 2 24
6

2 2 2

i j k
AB

AB AC
AC

i j k i j k

AB AC
Área u

= − − 
  = − − =

= − = −  −

= − + + − − = − + = −

 + − +
= = = =

 

 

El área del triángulo cuyos vértices son A, B, C tiene un valor de 6  unidades cuadradas.  
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10. El 84 % de los exámenes de Matemáticas II de la fase genérica en la convocatoria 

ordinaria de la EvAU en 2022 en Aragón obtuvieron una nota mayor o igual a 5. 

(a) (0,8 puntos) Si seleccionamos aleatoriamente 15 de aquellos exámenes, ¿cuál es la 

probabilidad de que exactamente 2 tengan una nota inferior a 5? 

(b) (1,2 puntos) Con los 15 exámenes anteriores, ¿es más probable que menos de 2 exámenes 

tengan nota inferior a 5 o que más de 2 exámenes tengan nota inferior a 5? 

 

Llamamos X a la variable aleatoria que da el número de exámenes con una nota inferior a 

5 de una muestra de 15 exámenes. 

Esta variable es binomial de parámetros n = 15 y p = 1 – 0.84 = 0.16. 

X = B(15, 0.16) 

 

(a) Nos piden calcular ( )2P X = . 

 

( ) 2 13
15

2 0.16 ·0.84 0.27865
2

P X
 

= =  
 

 

 

La probabilidad de que exactamente 2 tengan una nota inferior a 5 es de 0.27865. 

 

(b) Hallamos la probabilidad de los sucesos “menos de 2 exámenes con nota inferior a 5” y 

“más de 2 exámenes con nota inferior a 5”. 

 

( ) ( ) ( ) 0 15 1 14
15 15

2 0 1 0.16 ·0.84 0.16 ·0.84 0.2821
0 1

P X P X P X
   

 = = + = = +   
   

 

 

( ) ( ) ( ) ( )  2 1 2 1 2 2 1 0.2821 0.27865 0.43925P X P X P x P X = −  = −  + = − +    

 

Tenemos que ( ) ( )2 0.2821 0.43925 2P X P X =  =  . 

Es más probable que más de 2 exámenes tengan nota inferior a 5. 
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